



	Hinweis: Das folgende Muster erhebt keinen Anspruch auf Rechtssicherheit und Vollständigkeit. Es dient lediglich der Veranschaulichung. Wollen Sie von Unternehmen wegen einem Datenleck Schadensersatz verlangen, halten Sie Rücksprache mit einem Anwalt.


[Absender

Vollständiger Name

Straße mit Hausnummer

Postleitzahl Ort

Benutzername, Kunden- oder Kontonummer beim Unternehmen]

An

[Name des Unternehmens

Straße mit Hausnummer

Postleitzahl Ort]
[Ort, Datum]
Forderung auf Schadensersatz wegen der unerlaubten Weitergabe meiner Daten 

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihr Unternehmen hat meine Daten an unberechtigte Dritte weitergegeben. Die [Nennung der zuständigen Datenschutzbehörde] hat wegen der Verletzung der gesetzlichen Vorgaben zum Schutz personenbezogener Daten ein Bußgeld gegen Sie verhängt. 

Seit dem Datenleck bei Ihrem Unternehmen, bei dem es zu einem Verlust meiner Daten kam, erhalte ich vermehrt unerwünschte Werbung und bin häufiger das Ziel von Betrugsversuchen sowie von Kontaktversuchen mit Viren oder anderer Schadsoftware. Einige Ausdrucke von verdächtigen Nachrichten, die ich in letzter Zeit erhalten habe, füge ich diesem Schreiben bei. 

Gemäß Art. 82 Abs. 1 der Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) führt die unerlaubte Weitergabe meiner Daten zu einem Anspruch auf Schadensersatz. In ähnlichen Fällen haben das Landgericht Zwickau (Urteil vom 14.09.2022, Az.: 7 0 334/22) und das Landgericht Gießen (Urteil vom 30.09.2022, Az.: 3 O 256/22) den Geschädigten eine Entschädigung in Höhe von 1.000 Euro zugesprochen. Diese Summe halte ich auch in meinem Fall für angemessen.

Zudem haben Sie es gemäß §§ 1004 Abs. 1 Satz 2 in Verbindung mit 823 Abs. 1 und 2 Bürgerliches Gesetzbuch (BGB) sowie Art. 5 und 6 DSGVO zu unterlassen, auf meine Person bezogene Daten unbefugten Dritten zugänglich zu machen. Ein Verstoß gegen diese Unterlassungserklärung zieht eine angemessen hohe Vertragsstrafe nach sich.

Außerdem verlange ich gemäß Art. 15 Abs. 1c) DSGVO Auskunft darüber, welche auf mich bezogenen Daten Sie im Zuge der Nutzung Ihres Kontaktimporttools wann und an wenn weitergegeben haben.

Bis zum [Datum in mindestens vier Wochen] erwarte ich die Abgabe der Unterlassungserklärung, die geforderten Auskünfte sowie die Zahlung des Schadensersatzes durch Überweisung auf das nachfolgende Konto:
Kontoinhaber: [Vollständiger Name]

IBAN: [DEXX XXXX XXXX XXXX XXXX XX]

Bank: [Name der Bank]

BIC: [XXXXXXXXXXX].

Sollten Sie Zahlung, die Unterlassungserklärung und/oder die Auskünfte bis zum genannten Datum ausbleiben, behalte ich mir vor, mich ohne weitere Ankündigung an einen Rechtsanwalt oder eine Stelle zur Verbraucherstreitbeilegung zu wenden, um meine Rechte durchzusetzen. Die dabei anfallenden Kosten fallen gemäß §§ 280, 286 Abs. 2 Nr. 1 BGB Ihnen zulasten. 

Mit freundlichen Grüßen

[Name, Unterschrift]
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