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	Hinweis: Folgendes Muster erhebt keinen Anspruch auf Richtigkeit und Vollständigkeit. Es empfiehlt sich, Ihre individuelle Einwilligungserklärung in die Datenschutzerklärung von einem Anwalt prüfen zu lassen.


Einwilligungerklärung gemäß Datenschutz für eine Umfrage zum Thema „XYZ“

Auf den folgenden Seiten wollen wir Ihnen ein paar Fragen stellen zum Thema “XYZ”. Ziel unserer Umfrage ist, den Nutzen von XYZ besser bewerten zu können.

m Abschluss der Umfrage wollen wir zudem nähere Informationen zu Ihrer Person abfragen, um dadurch bei den Ergebnisse auch soziale Faktoren (Alter, Berufsstand, Wohnverhältnisse) einzubeziehen und so die Bewertung verbessern zu können.

Die Teilnahme an dieser Umfrage ist ohne die Nennung Ihres Namens möglich.

Eine Registrierung ist für die Teilnahme nicht erforderlich.

Bevor Sie Ihre Antworten abschließend absenden, erhalten Sie die Möglichkeit, diese noch einmal in einer Gesamtansicht zu prüfen und ggf. abzuändern.

Auch bei einer Umfrage haben Sie gemäß Datenschutz gegenüber dem Informationsträger das Recht auf Auskunft sowie Löschung Ihrer personenbezogenen Daten. Sie können diese Einwilligungserklärung jederzeit widerrufen. Nutzen Sie hierzu dieses Formular [Link einfügen]. Nach erfolgtem Widerruf werden Ihre Daten gelöscht und unzugänglich aufbewahrt.

[Bei Auftragsdatenverarbeitung:

Diese Umfrage wird durch folgenden Auftragnehmer ausgewertet: (Name einfügen). Wir erhalten abschließend nur die Ergebnisse der Umfrage, nicht jedoch die gesamten Fragebögen.]

❏ Ich bin einverstanden und möchte an der Umfrage teilnehmen.

Muster von datenschutz.org

